

# 设置默认选项误导消费者 银川一蛋糕店被责令整改

**本报讯** 在外卖平台上选购的明明是冰淇淋蛋糕，拿到手却变成了奶油蛋糕。银川市兴庆区一家蛋糕店因设置默认选项误导消费者，被市场监管部门责令整改。

近日，兴庆区文化街市场监管所接到多名消费者投诉，称辖区一家蛋糕店误导消费者。3月27日，市场监管执法人员现场核查发现，这家蛋糕店的主打品牌是冰淇淋蛋糕，其在某外卖平台标示有“鲜果冰淇淋蛋糕”“儿童冰淇淋蛋糕”“女神冰淇淋蛋糕”等产品分类，但消

费者选择购买后默认规格为非冰淇淋蛋糕，冰淇淋蛋糕则需继续上滑页面手动进行选择，而消费者往往注意不到后续选项，直接提交订单，因此出现“货不对板”。

据执法人员介绍，商家的这种行为有价格方面的考虑，更出于侥幸心理，对消费者的选购意向产生了误导，违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条“经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有效期限等信息，应当真实、全面，不得作虚假

或者引人误解的宣传”的规定，损害了消费者的合法权益。执法人员向该蛋糕店经营者讲解了相关法律法规，现场责令其立即重新规划外卖平台页面商品展示布局，并对受到损害的消费者予以退赔。

市场监管部门提醒广大经营者，一定要将诚信经营放在首位，切不可设置不合理的默认选项、尺寸大小误导消费者，不能利用模棱两可的规则损害消费者的合法权益。

(吴彩华 马福珍 张俊丽)

## 夏志龙： 扎根基层的群众健身领路人

本报记者 高晓刚



夏志龙带领队员一起晨练。受访者供图

每天清晨，海原县人民广场活跃着一支30多人的健身队伍，在站点负责人夏志龙的带领下，大家习练太极拳、健身气功，锻炼身体，切磋技艺，其乐融融。

海原县是全区开展太极拳和健身气功时间较早、水平较高的县区之一。在当地广大健身爱好者当中，提起夏志龙的名字，大家都为他点赞。作为一名国家级社会体育指导员，夏志龙一手创建了海原县太极拳和健身气功站点和队伍，并发展成为全县群众健身的样板。

夏志龙大学毕业后从事体育教学工作，由于工作需要加上自身热爱，便利用业余时间习练太极拳，并得到陈正雷大师的悉心指点，学到了陈氏太极拳的真谛。随后，他一边精进自己的技艺，一边向周围的健身者传授太极拳。在长达20多年的业余教学过程中，先后有300多人在他的指导下成为太极拳高手，而他从未向学员收过一分钱。

为了不断提高太极拳理论和技法，夏志龙先后带领多名学员自费赴河南郑州等地学习，选派学员参加自治区体育局组织的“陈氏56式太极拳”培训班。同时，他和学员在海原一小、三小、县医院举办24式简化太极拳培训班，参训人数近200人。随着太极拳队伍的壮大，夏志龙多方奔走，于2014年

成立了海原县太极拳协会，推动这项运动逐渐发展成为拥有太极拳、剑、扇、套路等十余种类型的健身项目，深受群众喜爱。

在推广太极拳的同时，夏志龙积极组队参加各类比赛，取得了骄人成绩。2014年至今，他创建的健身站点参加自治区级和国家级全民健身太极拳和健身气功比赛多达26次156人次，获得各种荣誉10项、各种竞赛奖项75个，还多次获得健身气功八段锦第一名。

20多年来，凭着对太极拳运动的一腔热情和对群众健身活动的无限挚爱，夏志龙为当地太极拳项目的推广和普及倾注了大量心血。他说：“推广太极拳是我的梦想，也是一件快乐的事情。看着那么多人因为坚持习练太极拳而受益，我觉得自己的付出是值得的。”

站点名称 海原县人民广场

指导项目 太极拳 健身气功

联系电话 18195596777

## 非法经营打耳洞 新华街3家美甲店被查

**本报讯** 近期，银川市兴庆区新华街市场监管所接到多起投诉，反映部分美甲店存在非法打耳洞并发布违法医疗广告行为。3月27日下午，该所执法人员经实地核查，发现3家美甲店存在非法经营打耳洞的行为。

执法人员检查发现，这3家美甲店均未取得《医疗机构执业许可证》，没有相关医疗广告审查证明，却在某平台发布“专业打耳洞”等广告。根据《医疗美容项目分级管理目录》规定，“穿耳孔术（俗称打耳洞）”属于美容外科一级项目，应当在设有医疗美容科或整形外科的一级综合医院和门诊部，或者取得《医疗机构执业许可证》的美容医院进行。美甲店首先不具备医疗美容资质，其次卫生条件和设备技术均不符合要求。

“打耳洞看似操作简单，却是一项需要严格执行消毒隔离措施的医疗美容项目，对器械和身体部位的消毒等操作要求很高，操作不规范容易造成耳朵感染发炎，可能造成瘢痕、耳廓软组织变形甚至病毒感染危害人体健康。”新华街市场监管所所长白海伦介绍，对于相关美甲店非法开展打耳洞医疗美容行为，已将线索移交卫生监督管理所；对于其未经审查违法发布医疗广告行为，涉嫌违反了《医疗广告管理办法》《中华人民共和国广告法》，目前正在进一步调查处理中。

市场监管部门提醒广大消费者，要学会区分生活美容和医疗美容，进行医疗美容一定要到正规机构；选择医疗美容机构时，要看“三证”，即医师资格证、执业医师证以及医疗美容主诊医生证；同时学会甄别医疗广告，防止自身权益受到侵害。

(吴彩华 田甜)

## 石嘴山供电春耕保电不误农时

**本报讯** “现在正值育苗期，两天浇灌一次，多亏你们的贴心服务，要不然损失就大了。”看着自家大棚里的果苗“喝”饱水，农户不禁喜上眉梢，拉着国网石嘴山供电公司工作人员的手连连道谢。

春耕在即，近日，国网石嘴山供电公司组织春耕保电服务队在庙庙湖移民村检查维修春耕和灌溉用的变压器、电机、水泵等电气设备，对现场发现的老化线路、电气设备及时更换，帮助农户解决春耕备耕中遇到的各种用电难题。

(袁文博 何立坤)